

本报讯(见习记者 崔阳)日前,市地税局举办税收风险管理决策支持应用操作系统学习培训班。本次培训采用“以训代培”的形式,注重学员动手动脑能力,取得明显的学习成效。

本次培训由省地税局风险管理项目组人员系统讲解税收风险管理决策支持应用操作系统中的“风险识别、风险分析、风险评价和风险应对”等风控系统四大模块以及“金三系统”纳税评估模块,其主要

内容包括指标元、指标、风险特征库的维护、扫描模型的创建、预警值的测算与设定、外部信息的加工与导入、扫描方案的确立、运算法则的设置、风险等级的设定及推送、风险的应对与反馈等。所有学员从建指标元开始,按照风险管理的流程,跟随老师进行同步操作,实行了“教”与“学”的互动。老师在同步操作过程中注重理论与实践相结合,及时提示注意事项,引导学员思考如何利用风险管理系统准

确扫描税收风险。参训人员利用“连续三个月申报为零”数据模型对各自单位的管户进行风险扫描,并将扫描的结果与“金三系统”查询结果进行比对,发现扫描结果非常准确,凸显风险管理系统强大的功能。通过此次培训,参训人员系统学习了税收风险管理方面的业务知识,提高了风险管理系统操作能力,开阔了眼界,树立了信心,为全市风险管理试点工作顺利运行奠定了扎实的基础。

### 创新金融扶贫 做实“惠民”工程

## 信阳邮储银行推出惠民扶贫贴息贷款

本报讯(张雯)作为传统农业大市,信阳现有国家级与省级扶贫重点县8个。畅通贫困地区和贫困群众的融资渠道,将是增强农民自我发展能力,提高农民收入水平的重要环节。在各级政府、相关部门和人行的大力支持下,信阳邮储银行联合扶贫办创新推出了“惠民扶贫贴息小额贷款业务”。

据悉,“惠民扶贫贴息小额贷款业务”以邮储银行各级机构为依托,扶贫、财政以及农村金融系统加强合作,通过实施扶贫到户

小额贷款的发放、贴息等,增强了农民的自我“造血”能力,也吸引更多的农民回到家乡创业,带动农村经济的发展,进一步加快贫困地区农民脱贫致富的步伐。

9月14日,邮储银行淮滨县支行率先在全市发放第一笔惠民扶贫贴息贷款。之后,其他县区邮储银行机构如雨后春笋般将此业务推广开来。“惠民扶贫贴息小额贷款”是针对扶贫办识别确定的农村贫困户和适量带动贫困户发展的专业大户发放的,

且由政府设立担保基金放大比例提供担保,用于客户生产经营的小额贷款。产品主要有以下特点:一是产品精准度高,直接对准贫困户。经村委盖章推荐,乡镇扶贫部门确认,扶贫办出具贫困人口证明,贷款户享受贴息政策优惠。二是实现了财政资金与金融资金的有效结合。县财政出资在县扶贫办设立扶贫贴息贷款担保基金,专户存入该行,为贫困户贷款提供担保。三是贷款操作手续便利。担保人员的范围为公职人员、个体工商

户和村干部,破除了贫困农户缺乏有效担保人的瓶颈。近年来,邮储银行信阳分行始终秉持“服务三农”的经营理念,认真践行“服务三农、普惠三农”的定位。相信“惠民扶贫贴息小额贷款业务”也一定能够为更多的失业人员、返乡创业的农民工提供有力的资金支持,让更多的外出务工人员投身家乡建设,改善家乡面貌,推动家乡经济发展。



### 平桥国税局大力加强绩效管理工作

本报讯(徐强 熊露)近日,平桥国税局组织召开绩效管理工作推进会。会议要求局属各单位主动承担责任,在各负其责的同时,也要树立服务大局的意识;上下结合,力争绩效工作有亮点、有突破、有创新;要在绩效管理加分项上下功夫,避免扣分项的出现。

### 固始国税局强化征管促税收

本报讯(王晓航 万燕)面对下半年严峻的组织收入形势,固始县国税局坚持向强化征管要收入。该局开展调查,摸清底数;源泉管控,掌握动向;评估分析,加强管理;建立机制,掌控重点;优化平台,跟进服务,加强税源基础管理。

### 光山国税局荣获“省级文明单位”称号

本报讯(光宣)日前,光山县国税局被授予“省级文明单位”荣誉称号,这是该局连续4次获此殊荣。近年来,该局以复创为契机,始终坚持一手抓机关文明建设,一手抓税收中心工作,物质文明、精神文明和政治文明取得丰硕成果。

### 潢川国税局宣传税收优惠政策

本报讯(张淦)为了让纳税人及时掌握新政策,对其正确理解和执行政策提供支持,近期,潢川县国税局通过加强政策宣传、加强窗口服务、开展辅导培训、做好政策反馈、加强信息公开等措施,确保小微企业税收优惠政策宣传落实到位。

### 上天梯国税局“加减乘除”提升服务质效

本报讯(贺焱然 钟平)近日,上天梯国税局创新举措做好“加、减、乘、除”法。该局一是服务需求做“加法”;二是办税负担做“减法”;三是服务效率做“乘法”;四是征纳距离做“除法”,助推便民服务提质增效。

### 商城国税局五项措施抓税收

本报讯(樊家强)近期,商城县国税局结合相关业务工作存在的问题和下一阶段的工作要求,采取五项措施推动整体税收工作的进展:一是提高思想认识,以充分的大局和全局意识做好税收工作;二是对工作中存在的问题逐一排查并整改落实;三是深化税源管理专业化,扎实做好组织收入工作;四是践行“三严三实”,保持为民务实的优良工作作风;五是坚持以绩效管理为抓手,推动全局的税收工作扎实有序开展。

### 罗山国税局送驻村第一书记上任

本报讯(罗宣)9月10日,罗山县国税局党组成员、副局长杨立新等送该局选派驻村第一书记周钊到东铺乡河桥村任职。在听取该乡党委书记介绍该村基本情况后,杨立新要求驻村第一书记积极配合当地政府完成好扶贫工作。

### 市国税大企业管理局开展国地税合作

本报讯(梁斌)今年以来,市国税局大企业管理局“牵手”地税部门,联合开展税收审计,提高风险管理效能;联合开展税收宣传,凝聚宣传合力;联合开展企业信用等级评定,营造依法纳税氛围。

### 浉河国税局积极参与文明交通执勤活动

本报讯(谢宣)自9月1日起,按照文明城市创建统一要求,浉河国税局人员轮流在胜利南路与申城大道交叉口开展文明交通执勤活动,劝止行人和非机动车闯红灯、乱穿马路等不文明行为,为前来回路的行人提供帮助。

## 建行“手机尽情摇”让豪礼duang起来

手机尽情摇,豪礼duang出彩!只要完成指定的账务性交易,即可在交易成功页面实时参与摇奖,摇中小奖后,分享活动体验,还可获得冲击神秘大奖机会。有手机的建行“手机尽情摇”全天候24小时开放,不变的大奖,抽奖时间从周末升级为每一天!

(苏剑桥)

## 履行社会责任 提供财富保障

### 潢川联社开展“金融知识进万家”宣传活动

本报讯(郭海峰)为进一步引导公众了解更多的金融知识,构建良好的金融环境,潢川联社积极履行公众教育服务的社会责任和义务,在全辖范围内开展为期一个月的“金融知识进万家”宣传服务月活动。

成立组织。该联社抽调有宣传经验的工作人员组成“金融知识进万家”宣传小组,每人分工明确,相互配合。

带头宣传。该联社班子成员带头深入集镇、街市宣传讲解农信社的金融产品及相关优惠政策。

形式灵活。在联社营业大厅设立宣传专柜并摆放宣传展板,宣传员向过往客户发放宣传折页,对客户的咨询耐心讲解,

对个人贷款常识、电子银行操作、银行卡使用知识、自助设备、非法集资等板块进行了充分宣传。同时,利用全辖LED显示屏不间断滚动播放宣传口号,液晶电视循环播放有关防范非法集资、电信诈骗等金融知识及存在的风险提示。

效果明显。此次宣传活动达到了预期目的,受到了社会一致好评。同时充分展示了该联社员工良好的精神风貌,树立了履行社会责任、热心公众教育的良好形象。该联社将以此次活动为契机,把银行业金融知识宣传贯穿到日常工作当中,有效提升广大客户的金融知识水平和自我保护意识。



近年来,淮滨县审计局高度重视农村安全饮水工程跟踪审计。今年,该县农村安全饮水投资6292万元,共涉及13个乡镇79个行政村,解决13.6万人安全用水问题,有效促进农村生活环境的改善,被群众称为“暖心工程”。图为该局审计人员在核查安全饮水设备的过滤性能。

丁焕钧 摄



潢河区人社局医保中心为加强文明窗口建设,从提高自身素质做起,耐心细致地为前来办事的群众讲解相关医保政策。图为昨日窗口工作人员正为群众办理业务。

本报记者 张勇 摄

## 拓宽销售渠道 降低交易风险 建行推出“免费”拿样服务功能

本报讯(肖凯)为进一步提升善融商务企业商城用户活跃度和交易量,近日,建行在企业商城创新推出“免费”拿样服务,受到用户青睐。

该功能遵循供求双方实际交易流程,支持供应商提供样品服务,并为采购商提供低风险和低成本线上拿样机会。通过“免费”

拿样服务功能,供应商可拓宽销售渠道,招揽新买家,推广新品,并可根据样品交易情况迅速调整产品策略,提升交易成功率;采购商可提前了解商品信息,基于样品信息决定采购策略,确保采购决策的准确性,有助于采购商低成本找到可靠货源,保障采购商品质量,降低交易风险。

## 大数据征信缓解中小企业融资难

“大数据”进入中国市场后,加速催生的征信体系建设较好地解决了银企信息不对称导致的中小企业融资难、融资贵问题。大数据征信覆盖面广、涉及维度全面,并采用云计算技术,从数据录入开始到评价结果输出的整个过程全部由计算机算法完成,避免了主观判断的影响,确保评价结果的真实性,即使同时处理多个受评对象,仍然能够保证快速、准确的高效性。此外,大数据征信还能够满足评价结果与信用信息的同步,保证了信息的实时性。大数据征信的出现提高了信息透明度,防范和化解金融风险,又提高了经营效率,激发金融机构为中小企业提供金融服务的积极性和主动性。

信阳绿盾征信有限公司依托11315全国企业征信系统,整合信用信阳网(www.xinyongxy.com)平台资源,为信阳企业提供全方位征信服务,为信阳创建全国文明城市活动

提供信用信息服务。该系统平台整合了54个政府职能部门对企业的监管信息,同时还有行业评价信息、消费者评价信息、合作伙伴评价信息和媒体评价信息等内容。经过科学的整理保存归类,加工成企业的信用档案,增强企业自律自治,引导大众参与,接受社会监督。帮助金融机构规避信贷风险,助力中小企业良性发展,架起“银企通”桥梁,缓解企业的融资难题,实现多方共赢。

(关心亮)

